

中國網球手商竣程 (Jerry)  
昨續戰ATP香港公開賽男單16強，生涯首次面對意大利名將蘇利高。Jerry克服腳傷後，去年下半年逐漸重拾比賽狀態，雖因傷而世界排名跌至406位，但今場面對世界排名39位的蘇利高緊咬比分，僅花1小時22分鐘便直落兩盤輕取對手，挾兩連勝佳績連續三年在香港站闖入八強。他賽後指今屆整體表現較為順利，先後擊敗兩名排名前70的球手，對傷癒後的新賽季是一個好開局。

●圖/文：香港文匯報  
記者 葉詩敏

首盤比賽雙方在前七局各保發球局，商竣程以4:3領先，第八局他完成關鍵破發，並以「Love Game」保發成功，以6:3先拔頭籌。第二盤商竣程一上來就打破對手發球局，隨後挽救破發點保發成功，領先2:0。此後雙方各保發球局，商竣程在第10局保發奠定勝局，以6:4再下一城，連續三年在香港站闖入八強。

#### 排名相差300位仍無懼色

商竣程雖與對手排名差距逾300位，但該中國新星在兩盤中都更好地把握機會，賽後他認為自己在關鍵分上的表現較佳。據統計，他取下對手三個破發點、兩次完成破發，效率驚人，而自己的五個破發點亦全部救回。

兩人首次對壘，Jerry表示：「我覺得他是一個非常難打的球手，爆發力很強，搶點能力非常好，整體來說他的排名也說明了一切，他有很強勁的實力，所以今天我的發揮非常好的好，能夠贏到兩盤自己可能也沒有想到。」

Jerry今屆先後擊敗兩名排名前70的球手，他一貫謙虛歸功於球迷支持，「已經連續三年來到香港作賽，我覺得在這個城市每一年的開始都比較夢幻，之前打入決賽和四強，今年打到了八強，我感受到這裏的氣氛對我來說非常友好。這些對於球員來說都很珍貴，也為我在場上帶來能量。」

商竣程前兩屆賽事均打入四強，2024賽季四強不敵盧比利夫，去年則在四強時遺憾因病退賽。下一輪他將迎戰二號種子布力克與荷蘭好手雲迪桑普之間的勝方，商竣程對兩人的戰

績均領先，他開玩笑指希望這場比賽打得再激烈一點，這樣他可能會更輕鬆。

#### 黃澤林退出男雙賽事

同日男雙焦點賽事，香港網球好手黃澤林 (Coleman) 日前在男單擊敗其雙打拍檔、加拿大六號種子迪亞路，首取得ATP巡迴賽八強席位後，昨日 (8日) 乘勇與「手下敗將」迪亞路轉戰男雙八強，最終聯手擊敗三號種子夏斯/法蘭森，殺入準決賽。

世界排名第150位的黃澤林持「外卡」在主場出擊銳不可擋，前一天擊敗排名第40位的迪亞路取得單打兩連勝。相隔激鬥不足二十四小時，Coleman即與迪亞路聯手轉戰男雙八強，在維園1號場迎戰三號種子夏斯/法蘭森。

雙方第一盤頭兩局已經互相破發，但之後成功守住發球局，一路纏鬥至「Tie break」，「黃迪配」以7:4先拔頭籌。次盤兩人一度領先，但第六局未能保住發球局，被對手追平局數3:3。雙方再次戰至「Tie break」後，港將與迪亞路以5:7落後，需以「搶十」分勝負。最終「黃迪配」頂住壓力，以10:8再下一城，盤數2:1勝出，晉級四強。不過由於迪亞路賽後發現有受傷情況，黃澤林與迪亞路決定退出雙打賽事，姆錫迪/蘇利高組合四強不戰而勝。

## 中國隊滑雪世盃加拿大站收穫四獎牌

香港文匯報訊 據中新社報道，2025-2026賽季國際雪聯自由式滑雪空中技巧世界盃加拿大波特湖站賽事，在當地時間7日收官，中國隊共獲得1金2銀1銅，其中孫佳旭在男子組第二場比賽中奪冠，收穫個人在本賽季的首面世界盃分站賽金牌。

在上一站世界盃雲頂站，中國自由式滑雪空中技巧隊包攬男、女個人項目以及混合團體項目三面金牌。當日舉行的今站男子組第二場比賽，孫佳旭、李天馬與北京冬奧會冠軍齊廣璞三位中國選手躋身決賽。決賽首輪，美國選手康納庫蘭以115.49分位列榜首，孫佳旭和李天馬分列第三和第四位，齊廣璞排名第6。

決賽第二輪，孫佳旭和李天馬均採用

難度系數5.1的動作，完成度更高的孫佳旭以131.58分摘金，李天馬以124.95分獲得亞軍。齊廣璞以103.17分排名第5。

女子組方面，冬奧冠軍徐夢桃和隊友孔凡鈺、邵琪攜手晉級決賽。決賽首輪，徐夢桃和孔凡鈺分別排名第三和第六，邵琪則遺憾止步首輪。第二輪，徐夢桃採用難度系數4.293的動作，落地出現瑕疵的情況下以97.02分摘銅，這是她個人的第55面世界盃獎牌。孔凡鈺最終排名第五。

之前進行的第一場比賽中，孫佳旭以125.97分奪得男子組銀牌，齊廣璞由於落地失誤最終排名第六。女子組方面，徐夢桃和陳梅婷闖入決賽第二輪，但由於失誤均無緣登上領獎台。



中國選手孫佳旭 (右) 在男子組第二場比賽奪金。

資料圖片

## 香港男子棍網球隊晉附加賽力爭世錦賽資格

香港文匯報訊 香港男子棍網球代表隊昨日 (8日) 於2026亞太區男子棍網球錦標賽最後一場小組賽中表現強勢，以17:2大勝國家隊，最終以小組第三名完成分組賽，成功晉級附加賽，並將於今日早上5時硬撼東道主新西蘭，繼續為2027年男子棍網球世界錦標賽資格而戰。

港隊今仗由開局已全面掌控戰局，攻守兩端均展現高度紀律與效率。中場球員陳俊偉及張海賢各自取得一個入球，兩人更合共送出七次助攻，直接參與全隊接近一半的入球，成為勝仗關鍵。

今屆2026亞太區男子棍網球錦標賽同時為2027年男子棍網球世界錦標賽的資格賽，亞太區合共分配四個名額，惟主辦國日本已自動佔去一席，其餘三個資格將由今屆賽事產生。根據賽制，如港隊能於附加賽擊敗新西蘭晉身四強，而日本在另一場附加賽中擊敗韓國，港隊將即時鎖定2027年男子棍網球世界錦標賽席位；若韓國擊敗日本，港隊則需與韓國進行銅牌戰，直接硬碰爭奪最後一席世錦賽資格。

隊長劉興祈賽後表示，球隊經過首兩天賽事後已逐步進入狀態：「經過頭兩日比賽，團隊今場做足準備，球員都成功執行教練團的賽前部署。這場勝利不單止幫助我們出線，亦為對新西蘭的關鍵一戰打下強心針。」



公關圖片

## 率U17女國足集訓 馬曉旭誓捍衛榮譽

香港文匯報訊 據新華社報道，中國U17女足已在中國足協女足青訓中心 (深圳) 開始了2026年第一期集訓，首次領軍集訓的主帥女足馬曉旭周三 (7日) 接受採訪時表示，有責任捍衛國家隊榮譽，強調「樂於接受挑戰」。

中國足協1月4日宣布馬曉旭出任中國U17國家女子足球隊主教練。她曾代表中國女足參加101場正式比賽，隨隊獲得女足世青賽亞軍、亞洲盃冠軍、奧運會第五名和世界盃第五名等成績，並曾榮膺亞洲最佳女足運動員。轉型為教練後，她作為中國女足教練組成員隨隊參加了女足世界盃、亞運會和奧運會預選賽，同時他亦以北京女足助理教練身份，隨隊獲得全國女子足球超級聯賽冠軍和全國女子足球協會盃冠軍。

U17女足亞洲盃將於4月30日至5月17日在蘇州舉行，本期集訓對馬曉旭來說是熟悉隊員、適應崗位以及嘗試新指導理念的契機。2025年，她參與了國際足聯精英教練導師計劃，進行研學深造，思想亦有所轉變，「這個項目對我幫助很大，在情緒管理方面比之前進步了很多。教練員的言傳身教很重要，我保持穩定情緒，球員也能擁有穩定心態。」



●中國U17女足主教練馬曉旭在訓練中。

## 首對名將蘇利高直落兩盤勝出

# 商竣程連續三年闖八強

●商竣程連續三年晉級香港站八強。



●商竣程勝出後握拳慶祝。



●商竣程 (左) 賽前與意大利名將蘇利高 (右) 合照。



●迪亞路 (左) 賽後有傷，與黃澤林退出男雙賽事。



●「鄧謝配」次圈直落兩局淘汰中國台北組合。

資料圖片

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 港隊昨在馬來西亞羽毛球公開賽再傳捷報！「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪以局數2:0輕取中國台北組合晉身混雙八強；而男單方面李卓耀與印度「一哥」拿施亞辛激戰53分鐘後亦直落兩局勝出，四強分別遇上世界冠軍組合陳堂傑/杜依蔚及男單「世一」石宇奇。

狀態大勇的「鄧謝配」首圈直落馬來西亞組合黃顯維/賴沛君後，次圈依然未遇考驗，面對中國台北年底組合陳政寛/許尹鍾連勝兩局21:14及21:19晉級，將與去年世錦賽冠軍、四號種子東道主拍檔陳堂傑/杜依蔚爭入四強。

#### 李卓耀四強鬥「世一」石宇奇

至於世界排名第18位的港將李卓耀在今次賽事亦有好表現，首圈面對法國球手波波夫戰至決勝局下險勝晉級；次圈面對印度首席男單球手拿施亞辛亦遇惡戰，首局拿施亞辛一度佔據上風領先至20:16，不過李卓耀展現頑強抗壓能力，連救四個決勝分，更於「刁時」成功逆轉以22:20先拔頭籌。次局早段這名港將一度落後，幸好經調整後重新找回節奏，打出一波8:2的攻擊以16:13反超前，最終以21:15再下一城，局數2:0躋身四強，對手將是世界排名第一的石宇奇。

石宇奇在次圈苦戰70分鐘後以2:1擊敗印度小將阿尤什，力爭成為自1989年後首位於馬來西亞公開賽衛冕成功的國家男單球手。



●「世一」石宇奇 (見圖) 與港將李卓耀於男單四強碰頭。

鄧謝配殺入大馬羽賽混雙八強